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Ministério da Saúde 
Secretaria Execu�va 

Departamento de Economia da Saúde, Inves�mentos e Desenvolvimento 
Coordenação-Geral de Programas e Projetos de Cooperação Técnica 

Coordenação de Projetos de Cooperação Nacional 
  

ATA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos 26 dias do mês de maio do ano de 2022, às 11 horas, na sede da Organização Pan-Americana da
Saúde - OPAS/OMS, Lote 19 - Avenida das Nações, SEN - Asa Norte, Brasília/DF, no Auditório Carlyle Guerra de Macedo,
realizou-se a 5ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Programa de Apoio ao Desenvolvimento Ins�tucional do
Sistema Único de Saúde (Proadi-SUS), em cumprimento ao §1° do art. 4° do Anexo XCIII à Portaria de Consolidação nº
5/GM/MS, de 28 de setembro de 2017, sob a Presidência do Senhor Daniel Meirelles Fernandes Pereira, Ministro de
Estado da Saúde subs�tuto, e com o comparecimento dos demais membros do colegiado, Hisham Mohamad Hamida,
Diretor do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde (Conasems), e o Senhor Cipriano Maia de
Vasconcelos, Vice-Presidente do Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Conass) da Região Nordeste. 

Registradas as presenças (0027198744): Sra. Socorro Gross,  Representante da OPAS/OMS no Brasil; Sra.
Amanda Gusmão, Assessora do Ministro de Estado da Saúde; Sra. Ana Paula Rodrigues Siqueira, Diretora
DESID/SE/MS; Sra. Thaise de Sousa Cotrim, Coordenadora-Geral subs�tuta CGPC/DESID/SE/MS; Sra. Marcela Iwano,
Coordenadora CPCN/CGPC/DESID/SE/MS; Sra. Jéssica da Silva Rodrigues, Analista Técnica de Polí�cas Sociais
CPCN/CGPC/DESID/SE/MS; Sra. Danielle Paes Gouveia, Técnica CPCN/CGPC/DES.ID/SE/MS; Sra. Ligeíze Ferreira Lins,
Técnica CPCN/CGPC/DES.ID/SE/MS; Sra. Raquel Leandro Andre�o, Técnica CPCN/CGPC/DES.ID/SE/MS; Sr. Stefano
Nunes Portuguez de Souza, Técnico CGPC/DESID/SE/MS; Sra. Adriana Melo Teixeira, Diretora DGIP/SE/MS; Sra. Maíra
Ba�sta Botelho, Secretária SAES/MS; Sr. Fernando César Ribeiro Felippe de Toledo, Assessor Técnico GAB/SAES/MS; Sra.
Sandra de Castro Barros, Secretária SCTIE/MS; Sra. Patrícia de Campos Couto, Coordenadora
COPP/CGFPS/DECIT/SCTIE/MS; Sra. Ana Paula Barreto, Gabinete SCTIE/MS; Sra. Alessandra Siqueira, Diretora
DECIT/SCTIE/MS; Sra. Juliana Rezende Melo da Silva, Diretora DAPES/SAPS/MS; Sr. Marcelo Mafra Leal, Assessor
GAB/SVS/MS; Sra. Vânia Rodrigues Bezerra, Diretora de Compromisso Social da Sociedade Beneficente de Senhoras –
Hospital Sírio Libanês (HSL); Sr. Alex Ricardo Mar�ns, Gerente de Programas da Sociedade Beneficente de Senhoras –
Hospital Sírio Libanês (HSL); Sra. Ana Paula Neves M. de Pinho, Diretora Execu�va de Responsabilidade Social do
Hospital Alemão Oswaldo Cruz (HAOC); Sra. Maria Alice Rocha, Diretora de Impacto Social da Real e Benemérita
Associação Portuguesa de Beneficência (BP);  Sr. Dante Dianezi Gambardella, Gerente de Projetos de Filantropia (BP);
Sra. Joslene Menezes Rodrigues, Gerente Execu�va da Associação Beneficente Síria - Hospital do Coração (HCor); Sr.
Alex Vieira, Superintendente de TI (HCor); Sr. Lucas Barbieri, Gerente de Projetos Proadi-SUS da Associação Hospitalar
Moinhos de Vento (AHMV); Sr. Luiz Antônio Ma�a, Consultor de Relacionamento Ins�tucional (AHMV); Sr. Guilherme
de Paula Pinto Sche�no, Diretor de Responsabilidade Social da Sociedade Beneficente Israelita Brasileira – Hospital
Albert Einstein (HIAE); Sr. Rogério L’Abbate Kelian, Gerente de Ações Integradas Hospitais Proadi-SUS;  Sr. Wilames
Freire Bezerra, Presidente do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde (Conasems); Sr. Mauro Guimarães
Junqueira, Secretário-Execu�vo do Conasems; Sr. Nilo Bretas Junior, Coordenador Técnico Conasems; e Sr. René Santos,
Assessor Técnico do Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Conass).

Par�ciparam também, de forma virtual, via plataforma Zoom: Sra. Nayana Fernandes Rodrigues, Técnica
CPCN/CGPC/DESID/SE/MS; Sr. Nelson Jorge Lemos de Souza Jr, Técnico CGPC/DESID/SE/MS; Sra. Paula Luisa Eberle
Denicol, Técnica CPCN/CGPC/DESID/SE/MS; Sra. Ta�ane Vanessa Alves da Cunha, Técnica CPCN/CGPC/DESID/SE/MS;
Sra. Lana de Lourdes Aguiar Lima, Diretora DAPES/SAPS/MS; e Sra. Dressiane Pereira, Coordenadora Geral de Ciclos da
Vida subs�tuta DAPES/SAPS/MS.

Iniciada a sessão, a Sra. Ana Paula Rodrigues Siqueira, Diretora do DESID/SE/MS, cumprimentou a mesa e
a todos os presentes passando a palavra para o Sr. Daniel Meirelles Fernandes Pereira, Ministro de Estado da Saúde
subs�tuto, que cumprimentou os demais par�cipantes da mesa e iniciou a reunião, ressaltando a importância do
Proadi-SUS para o Ministério da Saúde, enfa�zando que é a principal Parceria Público-Privada (PPP) em saúde do país.
Um programa que ao decorrer dos anos mostrou seu resultado, sua força, e seu poder de impacto na saúde da
população. Em seguida, a Sra. Socorro Gross, deu as boas-vindas aos par�cipantes da reunião, agradeceu a troca de
experiências e ar�culação em muitas áreas, mas especialmente na saúde, destacando a importância do programa para
a região das Américas, devido aos projetos de inovação executados. Posteriormente o Sr. Cipriano Maia de Vasconcelos,
Vice-Presidente do Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Conass) da Região Nordeste, cumprimentou os
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par�cipantes da mesa desejando uma boa reunião a todos, ressaltou o interesse do Conass na implementação de
projetos que contribuam para o desenvolvimento ins�tucional dos estados e municípios na arquitetura do SUS, na
gestão do cuidado e do planejamento em saúde. Finalizando as falas iniciais, o Sr. Hisham Mohamad Hamida, Diretor
do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde (Conasems), ressaltou a importância do Proadi-SUS para o
fortalecimento do SUS em todas as regiões do país, pela construção conjunta entre os hospitais, o Ministério da Saúde,
o Conass e o Conasems.

Em ato con�nuo, a Sra. Ana Paula Siqueira fez a leitura da pauta da reunião, discorrendo sobre os
informes, e iniciou mostrando o painel de monitoramento dos projetos, disponível para consulta pública no
portal www.saude.gov.br.

Ainda, a �tulo de informe, apresentou o painel de monitoramento dos projetos Proadi-SUS do 5° triênio,
dividido por hospital, com 200 propostas de projetos no total, sendo: 149 projetos aprovados no valor de R$
2.047.223.218,87 de recursos alocados, os velocímetros do painel mostram a previsão de execução por hospital de
excelência, seguido do resumo da execução financeira com valor autorizado para execução desse triênio.

 Apresentou o cenário gerencial dos projetos Proadi-SUS, dividido por hospital, e que conta com 9 novas
propostas pautadas ou em análise; 149 projetos aprovados; 11 projetos pendentes de análise; e 31 projetos e
propostas arquivadas, num total de 200 projetos.

Em ato con�nuo, a Sra. Ana Paula Siqueira apresentou os encaminhamentos sobre o Manual do Proadi-
SUS, e informou que este foi enviado para a editora do Ministério da Saúde no dia 17 de maio de 2022. Aproveitou a
oportunidade e agradeceu a todos que contribuíram para a construção do Manual, ressaltou as revisões feitas em
conjunto pelas áreas técnicas e os conselhos e esclareceu que, no momento, o processo está em fase recolhimento de
direitos autorais, sendo posteriormente encaminhado para publicação.  Ressaltou que o Manual vai auxiliar todas as
partes que par�cipam do acompanhamento dos projetos, entendendo que é uma etapa concluída, mas com futuras
revisões previstas. Com a palavra o Sr. Daniel Meirelles Fernandes Pereira relatou que a diretriz para a finalização do
Manual foi a ampla discussão com todos os envolvidos, sendo a intenção de fazer o manual a múl�plas mãos. A Sra.
Ana Paula Siqueira informou que haverá a publicação em formato impresso e digital.

Ainda, a �tulo de informe, a Sra. Ana Paula Siqueira apresentou, para conhecimento e registro nos
autos, uma desistência de projeto por parte da Associação Hospitalar Moinhos de Vento (AHMV), fundamentado no
fato de não haver tempo para execução e necessidade de realinhamento com a área técnica, conforme Quadro I -
Desistência de Projeto.

 
Quadro I - Desistência de Proposta

Hospital
de

Excelência
NUP Título Valor Período Área Técnica

AHMV 25000.069750/2021-
60

Análise da implementação de um
programa de rastreamento

populacional organizado de câncer
colorretal no SUS

R$
8.000.000,00

29
meses SAES

 

Dando con�nuidade, a Sra. Ana Paula Siqueira informou a necessidade da re�ficação do valor do Projeto
"Endometriose Brasil: Programa de aprimoramento profissional para diagnós�co e tratamento da doença" de NUP:
25000.157475/2021-31. O projeto foi deliberado na 4° Reunião Ordinária do Comitê Gestor (0026678203), com o valor
R$ 11.126.819,00 (onze milhões, cento e vinte e seis mil oitocentos e dezenove reais), porém, após verificação
constatou-se que o valor aprovado para o projeto é R$ 10.908.144,99 (dez milhões, novecentos e oito mil cento e
quarenta e quatro reais e noventa e nove centavos), conforme consta no Parecer Técnico Inicial Nº 5/2022
- COSMU/CGCIVI/DAPES/SAPS/MS, homologado pelo Secretário de Atenção Primária à Saúde, sendo necessário,
portanto, a re�ficação constar em ata.

 Em prossecução, o Sra. Ana Paula Siqueira deu início à pauta delibera�va da reunião do Comitê Gestor
do Proadi-SUS, apresentando o Quadro II com duas (2) propostas de projetos, a serem pautadas.

 
Quadro II - Proposta de Projeto

Hospital
de

Excelência
NUP Título Valor Período Área

Técnica

HCor 25000.055618/2022-
51

Efeito da Alimentação Cardioprotetora Brasileira
adaptada e suplementada com fitosteróis e/ou óleo

R$
3.711.000,00

20
meses

SCTIE

http://www.gov.br/
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de krill em pacientes com hipercolesterolemia
familiar.

HAOC 25000.066564/2022-
50

Saúde Integral da Mulher: Apoio para o
fortalecimento da linha de cuidado da gestante e

puérpera.

R$
6.000.000,00

18
meses SAPS

 

Após apresentação da proposta de projeto “Efeito da Alimentação Cardioprotetora Brasileira adaptada
e suplementada com fitosteróis e/ou óleo de krill em pacientes com hipercolesterolemia familiar”, do HCor, inscrita
sob o NUP 25000.055618/2022-51, esta foi colocada para a deliberação do Comitê. Inicialmente, o Sr. René Santos,
Assessor Técnico do Conass, posicionou-se pela aprovação, e considerou que por se tratar de uma proposta será
necessário revisar a vigência para que fique claro que a execução se encerrará no final do triênio, que finda em 31 de
dezembro de 2023. Em seguida, o Sr. Nilo Bretas Junior, Coordenador Técnico Conasems, aderiu a posição de
aprovação, com o mesmo entendimento do Conass sobre a vigência da proposta. Ato posterior, a Sra. Sandra de Castro
Barros, Secretária SCTIE/MS, se posicionou de acordo com os apontamentos. Na sequência o Sr. Daniel Meirelles
manifestou-se pela aprovação. Desta forma, o Comitê Gestor deliberou pela aprovação da proposta de projeto.

Seguindo, a próxima proposta de projeto, “Saúde Integral da Mulher: Apoio para o fortalecimento da
linha de cuidado da gestante e puérpera”, do HAOC, registrado sob o NUP 25000.066564/2022-50, foi colocada para
deliberação. Com a palavra o Sr. René Santos solicitou pronunciamento da SAPS sobre os obje�vos do projeto para que
o Conass e Conasems se posicionassem. De maneira remota, a Sra. Lana de Lourdes Aguiar Lima, Diretora
DAPES/SAPS/MS, informou que os obje�vos da proposta de projeto são principalmente auxiliar na gestão das
maternidades para oferecer um cuidado mais seguro e qualificado às gestantes. Ato con�nuo, o Sr. René Santos,
considerou os obje�vos apresentados adequados, posicionando-se pela aprovação do mérito e solicitou a par�cipação
do Conass e Conasems na elaboração do plano de trabalho para discussão da metodologia e conteúdo. Em seguida, o
Sr. Nilo aprovou em conjunto com o Conass, sendo adotado posicionamento favorável pelo representante do Ministério
da Saúde, ficando, portanto, aprovada a proposta.

Dando seguimento à paulta, a Sra. Ana Paula Siqueira passou para a apresentação do projeto, conforme
o Quadro III - Projeto.

 

Quadro III -  Projeto
Hospital de
Excelência NUP Título Valor Período Área

Técnica

BP 25000.179200/2021-
58

Qualificação dos profissionais da Atenção
Primária à Saúde para orientação alimentar

individual, através da formação para
u�lização dos Protocolos de Uso do Guia
Alimentar para a População Brasileira –

QualiGuia

R$ 5.933.193,00

Da
publicação
até 31 de
dezembro
de 2023

SAPS

 

O projeto “Qualificação dos profissionais da Atenção Primária à Saúde para orientação alimentar
individual, através da formação para u�lização dos Protocolos de Uso do Guia Alimentar para a População Brasileira
– QualiGuia”, da BP, registrado sob o NUP 25000.179200/2021-58, foi apresentado e em sequência colocado para
deliberação com recomendação de aprovação. Com a palavra o Sr. René Santos, se posicionou pela aprovação fazendo
duas observações: a primeira foi para que se tenha um alinhamento com os demais projetos que já existem com a
mesma interface, ressaltou que trazem muitas qualificações comuns para os profissionais da atenção primária; a
segunda, ressaltou que, por se tratar de um processo que vai selecionar municípios, que fique mais clara a forma de
seleção destes. Em seguida, o Sr. Nilo Bretas seguiu a mesma linha de aprovação, destacando o debate que já existe
com a área técnica para que os critérios de seleção dos municípios sejam mais técnicos. Com a palavra a Sra. Juliana
Rezende Melo da Silva, Diretora DEPROS/SAPS/MS, acrescentou que ocorreu um debate sobre a ampliação dos
municípios que o projeto abrange, mas que para esse triênio tornou-se inviável, e que estão em negociação com o
hospital para alinhamento em relação aos programas e estratégia do projeto, e frisou que não há projeto Proadi-SUS
com escopo sobreposto a esse. Ato con�nuo, o Sr. Daniel Meirelles se manifestou favorável ao projeto, restando,
portanto, aprovado. 

Com a palavra o Ministro da Saúde subs�tuto, avaliou o painel gerencial, que apresenta somente 10% do
total de projetos para serem analisados, levando em consideração o período decorrido de metade do triênio, pontuou
que as próximas pautas tendem a ser mais curtas, e com isso propôs que ao final das próximas reuniões seja incluído
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mais um item, relacionado ao acompanhamento dos projetos vigentes. Tendo em vista a importância dos projetos, de
forma a agregar nas próximas reuniões, recomenda que sejam apresentados os resultados e as dificuldades na
execução dos projetos. Em seguida o Sr. Mauro Guimarães Junqueira, Secretário-Execu�vo do Conasems, posicionou-se
de acordo com a inicia�va proposta, que já havia sido citada em reuniões anteriores, e colocou que é benéfico usar o
espaço da reunião do Comitê Gestor para trazer pelo menos um projeto para o monitoramento e acompanhamento e
dar visibilidade da dimensão e importância do Proadi-SUS para o país, e encerrou a fala parabenizando a inicia�va do
Sr. Ministro da Saúde subs�tuto. Na sequência o representante do Conass, o Sr. René Santos, solicitou que para uma
melhor análise dos projetos pendentes sejam apresentados os volumes financeiros a serem executado caso sejam
aprovados, para que possam ter um planejamento de u�lização dos 100% da imunidade tributária, para que na
segunda metade do triênio, caso haja saldo do Proadi-SUS, possam ser u�lizados em projetos de menor envergadura e
com um período menor de execução. Com relação à pauta de inserção de projetos para monitoramento e
acompanhamento nas próximas reuniões, se coloca plenamente favorável, pontuando que essa prá�ca vai colaborar na
elaboração das estratégias e eixos para o próximo triênio. O Sr. Daniel Meirelles e a Sra. Ana Paula Siqueira alinharam
de trazer na próxima reunião os valores apontados pelo Conass. Seguindo o debate, o Ministro da Saúde subs�tuto
pediu a manifestação das áreas técnicas, observando que para esse item de monitoramento e acompanhamento
seja feito com poucos projetos por reunião, e que os projetos fossem indicados pelas secretarias em conjunto com o
Conass e Conasems. Com a Palavra, a Sra. Maíra Ba�sta Botelho, Secretária SAES/MS se manifestou favorável
à inicia�va e propôs trazer um case da secretaria com os Hospitais de Excelência referentes a um trabalho que já tem
sido desenvolvido na área. Na sequência, a Sra. Sandra de Castro Barros, Secretária SCTIE/MS acompanhou o
posicionamento da Sra. Maíra, ressaltou a importância do monitoramento tripar�te, colocando a SCTIE à disposição
para trazer um projeto para a análise do monitoramento e acompanhamento. Posteriormente, a Sra. Juliana Rezende
Melo da Silva, Diretora DAPES/SAPS/MS, se posicionou a favor da inicia�va.  Com a palavra, o Sr. Rogério L’Abbate
Kelian, Gerente de Ações Integradas Hospitais Proadi-SUS, ressaltou que é uma oportunidade de aproximação da
equipe com a análise dos projetos e dos resultados, olhando para os impactos na ponta, se colocando à disposição para
a apresentação em parceria com as secretarias para monitoramento e acompanhamento dos projetos.

Dando sequência, o Sr. Daniel Meirelles solicitou ao DESID que na próxima reunião coloque o item na
pauta, aguardando a indicação das secretarias para que seja possível informar aos hospitais com antecedência, para
que se preparem para a apresentação. Em seguida o Sr. Mauro Junqueira, pelo Conasems, destacou o projeto
“Assistência Farmacêu�ca na Atenção Básica” um projeto de abrangência nacional com resultados excelentes, e se
colocou à disposição para apresentar esse projeto.

Finalizando a pauta da reunião, a Sra. Ana Paula Siqueira registrou que é interessante organizar uma
reunião com as secretarias, hospitais, Conass e Conasems para alinhamento em relação ao projeto que será
apresentado na próxima reunião do Comitê Gestor. 

Nada mais havendo a tratar, a Sra. Ana Paula Siqueira, Diretora DESID/SE/MS, agradeceu e declarou
encerrada a reunião, subscrevendo eletronicamente esta ata, juntamente com os demais membros do Comitê Gestor
do Proadi-SUS. 

 

Assinatura eletrônica
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Documento assinado eletronicamente por Cipriano Maia de Vasconcelos, Secretário de Estado, em 03/06/2022, às
13:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º, do art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Hisham Mohamad Hamida, Usuário Externo, em 06/06/2022, às 13:08,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º, do art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro
de 2020; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Daniel Meirelles Fernandes Pereira, Secretário(a)-Execu�vo, em
07/06/2022, às 13:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º, do art. 4º, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0027223533 e o código
CRC 3AC09738.
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Referência: Processo nº 25000.412191/2017-36 SEI nº 0027223533
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